[ Ipeaea
GyHKIIUU

PacKpbITE HEOMPEAEAEHHOCTH



CBOMCTBA BBIYHMCJIECHHUA NPEAEJIOB
Ecmn limx =b u limy =c,To
n—oo0 n—o0
1)IIpeaena cyMMbI paBeH CyMMe Ipe/iesioB:

lim(x ty)=limx +limy = b+c
n—00 n—00 n—00
2)IIpenena npousBeeHUS PABEH NPOU3BEACHUIO NPEIEJIOB:
lim(x-y)=limx -limy =b-c
n—0o0 n—00 Nn—0o0
3)IIpeaes 4aCTHOIO paBeH YaCTHOMY IpPe/IeJIOB:
lim(x :y)=limx :limy =b:c
n—00 Nn—00 Nn—0o0
4)IToCcTOTHHBIA MHOKUTE]b MOKHO BHIHECTH 3a 3HAK Npeaeia:
Iim(k-x)=k-limx =k-b
n n

n—o0 n—o0



IlpaBuiia BBIYUCJICHUSA MPEAEIOB

I. EcAm cTapluaa creneHb YUCAUTEAS
M 3HaAMEeHaTeAsl COBNaAaloT, TO
rnpeAeA Takoro BUAa Bceraa byaer
paBeH OTHOLUEHMIO KO3 PHULHMEHTOB
NMpy cTapLinx CTENEHAX NepeMeHHOM.

2x° =3x +1

llm 5

> =2
oo xT +4x7 +2x




IlpaBujia BLIYMCJICHUA MIPEIEI0B

2. EcAm cTeneHb 3HaMeHaTeASx
BbILLUE CTEMEHMN YNCAMUTEASA, TO
rnpeA€eA TaKoro BUAa paBeH HYAIO.

. 5x° +x2+1
lIim

= ()
T = 3x +5x+2



IlpaBujia BLIYMCJICHHUA MIPEIeI0B

3. EcAm >ke cTapliasa cTteneHb YMCAUTEASA BbilLLE
cTerneHn 3HaMeHaTeAsl, TO, O4YEBHMAHO, BCE
CAaraembie 3HaAMEHATEAS B rIPEAEAE OYAYT paBHbI
HYAIO, 3TO O3Ha4YaeT, YTO MPEeAEA He CyU,eCcTBYyeT.
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(bOpMYJIBI B TTOMOIIE
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i - =0  fm 2= 0
X=wln x i=w X
lin = =0




MeToaAHuKa BBIYHCAECHHS IIPCACAOB B
TOYKE

Ecnuv n B 3HameHaTene U B Yucautene Hyam, To, roBopAT,

0
nmeem HeonpeageneHHoCTtb BMAd 6 .

MeToanKa pacKpbITUA TaKUX HeonpeaeeHHOCTeN NpocCTa.
Echv yncautens n 3HameHaTtenb ApPoO6HO-pPaLMOHAIbHOW
GYHKUUM NPU X = 3, TO PA3NI0XKEHUE HA MHOXUTENN U
YncanTens n 3HameHatTena obAsaTeNbHO coaeprKat
COMHOUTEeNb (X — a), Ha KoTopbin ApPobb byaeT coKpalleHa.
[ToKaXkem Ha npumepe.



PackpbiTue HeonpenesennocTu suaa (/0

BBI‘II/ICJII/ITB Tpeei
2x°—3x—5

=-1 x+1
Caadasia morpoOyem MoACTaBUTh -1 B ApOOb:

2-1*-3-(-)-5 0

— 141 0
B nanHOM cilydae mosiydyeHa Tak Ha3blBaeMas HeompeaenaeHHoCcTh 0/0
2x°—=3x-5_0
]_]_I'n = —_—=
==l x+4+1 0 )

Oo011ee MpaBUJIO: €CJIM B YUCJIUTENE U 3HAMEHATEIIC HAXOASATCSA MHOTOUYJICHBI,
U UMeeTcs HeonpeaeneHHOoCTh Buaa 0/0, To st €€ paCKpbITUSI HY2KHO
Pa3JI0KUTh YUCJIUTEIb U 3HAMEHATE/b HA MHOKUTEJIH.

- [x+1)-(2x-5)
= lim

®) x=-1 x+1

(%) = lim (22~ 5)= ()
Ternepsb u MoacTaBIsieEM -1 B BRIpaXX€HUE, KOTOPOE OCTAIOCH MO/ 3HAKOM MPEJea:

2. (-1)=5=-2-5=—7

=(*)  OueBUIHO, YTO MOKHO COKpAaTHTh Ha (X+1)



x*+4x-5
IlIpumep 1. Boraucants |im—;
x—1 x — 4x + 3

Pewenue. BbisicHUNU, 410 nMpn X = 1 1 Yncnutenb u
3HaMeHaTenb paBHbl HYMIO, 3HAYUT UMEEM

0
HeorpeageleHHOCTb BUaa 0 pacCKliagbiBaeMm YNCITUTESTb U

3HaMeHaTeslb Ha MHOXUTENTN, UCMNOJ1b3yA U3BECTHYHO

LLIKOSTbHYO METOANKY pa3noXeHUs KBagpaTHOro TpexyneHa Ha
MUHENHbIe MHoXUTenu ax® + bx + ¢ = (x — x1)(x — x3)

y Ctdx=5_ 0 (r=D+5)
M Z4x+3 0 o (x=D)(x-3)
(x+5) 6

(x-3) 4




x’—9x+14
Ilpumep 2. BIMUCIATD [im—;
2 x> +3x-10
Pewenue. BbIACHUNW, YTO NPU X = 2 U YNCNUTEND U
3HaMeHaTeJlb PaBHbl HYJ1HO, 3HAYNT UMEEM

0
HeorpeageleHHOCTb BUaa 0 pacCKliagbiBaeMm YNCITUTESTb U

3HaMeHaTeslb Ha MHOXUTENTN, UCMNOJ1b3yA U3BECTHYHO

LLIKOSTbHYO METOANKY pa3noXeHUs KBagpaTHOro TpexyneHa Ha
MUHENHbIe MHoXUTenu ax® + bx + ¢ = (x — x1)(x — x3)

X =9x+14 0 . (x—2)(x- 7) _
lim—; =—=]mm
5 X2 4+3x—=10 0 x> (x 2)(x+ 5)

(x 7) _ S

Hz (x + 5) 7




AKTUBHO MCMOAB3YHNTE POPMYAbI COKPALLEHHOIO
YMHOXK€EHMS

. x'—4
Mpumep 3. Berameaury, 1M ' —8

Peuwienue. BI)IHCHI/IJH/I, 9TO0 IIPHA X = 2 M1 YUCJIUTE]Ib "
SHAMCHATC/Ib PaBHbI HYJ/JII0, SHAYUT UMCEM HECOINIPCACICHHOCTD

0
BH/IA , BOCIIOJIb3YyeMCs (popMmys1aMHU COKPALLIEHHOT 0

YMHOKE€HUS
a’ — b%* = (a—b)(a+b), a® — b3 = (a— b)(a® + ab + b?)
Cox -4 0 (x=2)(x+2)
1x1£121x3—8 B 6_1}£121(x—2)(x2+2x+4)_
x+2) 4 1

D r2x+4) 12 3



